

澳门大名鼎鼎的钜记饼家,葡语国家的红酒、咖啡、鱼罐头……为期3天的“江苏澳门周暨活力澳门推广展”明天将在南京拉开帷幕,通过展销、论坛、表演等,演绎独具风情的“澳门精彩”。届时,澳门特别行政区行政长官崔世安将率澳门多位重量级官员参与。

昨天上午,澳门特别行政区政府旅游局局长安栋梁与“活力澳门推广周组委会”的相关负责人在南京举行新闻发布会,介绍18日将开展的“江苏澳门周暨活力澳门推广展”的相关情况。

□快报记者 孙兰兰

特首崔世安率团赴宁推广“江苏澳门周”

# 明天去“澳门推广展” 上千种免税商品等你淘

## [高规格]

一批重量级人物将来宁

澳门特别行政区政府旅游局局长安栋梁介绍,此次在南京举办的展会是首度将“澳门周”和“活力澳门推广周”组合而成的大型推广展。与大陆其它城市举办的推广展相比,此次展会将是最高规格、最大规模、最多新元素、最重实效的一次展会。

此次展会,澳门特首崔世安将率澳门经济财政司司长谭伯源、澳门社会文化司司长张裕等组成官方代表团来宁,而澳门商界也几乎出动了所有领袖,这“排场”算得上是澳门近年来在内地推广活动中罕见的高规格。

为将此次展会办得“最真实”,展会还特别开辟企业对接展区和采购商展区,通过前期与江苏省商务厅的沟通,大批江苏企业家将组团参展洽谈合作。

有关人士表示,此次展会的一个重要目的,就是推动澳门中小企业走进长三角,拓宽澳门特色产品在内地市场的销售渠道。同时,江苏企业也可以借此机会,通过澳门这个窗口联系葡语国家市场,“走出去”参与国际竞争。

## [重头戏]

苏澳签署旅游合作备忘录

高达338米的澳门旅游塔、有着500年历史的妈阁庙、著名的大三巴牌坊……中西文化交融的澳门,拥有丰富独特的旅游资源,吸引了众多江苏人。

据了解,自澳门回归以来,内地已成为澳门最大客源市场,去年,入境澳门的游客人数近2500万人次,其中内地游客达到1300万人次,占到了一半多。而

江苏更是重要客源地之一。

同时,对澳门人来说,江苏的中山陵、明孝陵、太湖、苏州园林等,也都相当有魅力。

为共同推动两地的旅游市场,旅游推介是此次活动的重头戏之一。今天18:30,澳门特首崔世安和江苏省委书记罗志军,将共同签署苏澳旅游合作备忘录。明天下午,还将举办“苏澳旅游商贸合作高层论坛”。

## [淘实惠]

上千种免税商品等你选

明天上午,崔世安将与江苏省省长李学勇共同主持“江苏澳门周暨活力澳门推广展”开幕式,令人期待的展会将拉开帷幕。

## »新闻附件

### 澳门推广展活动安排早知道

| 2011年3月18日(星期五) |                                     |
|-----------------|-------------------------------------|
| 12:00—17:00     | 江苏澳门周暨活力澳门推广展 - 商贸日                 |
| 10:30—11:30     | 江苏澳门周暨活力澳门推广展开幕仪式<br>(南京国际展览中心A馆舞台) |
| 14:00—14:45     | 苏澳合作高层论坛<br>(地点:南京国际展览中心3楼多功能南厅)    |
| 14:45—16:00     | 苏澳交流招待会(地点: A馆澳门旅游局展区)              |
| 14:45—16:00     | 商贸对接洽谈会<br>(地点:南京国际展览中心B馆洽谈区)       |
| 15:30—16:30     | 现场推广活动及表演<br>(包括:葡萄牙土风舞表演及抽奖等)      |
| 2011年3月19日(星期六) |                                     |
| 09:30—17:00     | 对外开放                                |
| 10:00—16:00     | 现场推广活动及表演<br>(包括:葡萄牙土风舞表演及抽奖等)      |
| 20:00—21:30     | 澳门中乐团及南京爱乐乐团演出<br>(地点:紫金大剧院)        |
| 2011年3月20日(星期日) |                                     |
| 09:30—16:00     | 对外开放                                |
| 10:00—15:00     | 现场推广活动及表演<br>(包括:葡萄牙土风舞表演及抽奖等)      |

# 江宁昨晚发生天然气管道泄漏 地铁一号线南延线因此临时停运

快报讯(记者 孙利侠)昨晚10点多,南京市江宁区龙眠大道地铁高架桥下,一处天然气管道发生泄漏。民警、消防员和天然气公司工作人员接到指令后,迅速赶到现场处置。地铁一号线南延线也因此暂时停运。晚11点左右,天然气管道关闭,险情排除。

事发地在江宁区汽车总站附近,当时一辆公交车正返回江宁汽车总站。路过此处时,司机突然闻到了一股煤气味,因为他的车子燃料也是天然气,一开始他以为车子出了问题。熄了火,司机下车检查,发现是附近天然气管道被挖断,造成天然气泄漏。他立即将此事汇报给单位领导并报了警。

民警和消防员很快赶到现场。消防员拿着水枪对着公交车

和天然气柱猛喷。天然气检修人员也赶到现场,关掉了天然气总阀,并进行维修。

为了避免发生更严重的事故,民警在周围拉起了警戒线,禁止车辆通行,途经车辆一律绕道行驶。同时,因为高架桥上是地铁一号线南延线,为避免发生事故,民警又与地铁公司取得联系,通知南延线暂时停运。

近一个小时后,气味才逐渐变淡,公交车推离现场,险情排除。

记者在现场看到,几名学生模样的男子正在拍摄现场。原来他们是中国传媒大学南广学院的大二学生,事故发生时,他们正在地铁一号线南延线上。“我们几个去新街口买东西,刚回来,地铁开到龙眠大道附近,突然停运了,后来听说是天然气管道被挖断了。”学生小闫说,“在

地铁上时就看到消防车一辆接一辆往事故地点赶。

直到今天零点左右,记者离开时,现场仍在继续清理。几辆消防车陆续往回开,但还有几辆消防车留在远处,而民警也仍在现场维持秩序。

截至记者发稿,事故具体原因相关部门还在进一步调查。

(报料人线索费80元)



民警和消防人员在现场处置  
快报记者 孙利侠 摄

## 江苏“八件新实事”惠及妇女儿童 5亿元贴息贷款支持妇女就业创业

快报讯(记者 项风华)实施免费婚检一站式服务、建立妇女病筛查医疗救助机制、实施促进妇女参政议政计划、实施单亲特困母亲帮扶行动……记者昨天从江苏省政府新闻发布会上获悉,今后两年,江苏将在全省抓好推进妇女儿童发展的8件实事项目。

省政府妇儿工委副主任、省妇联主席张京霞介绍说,今年将继续坚持全省妇女每两年检查一次妇科疾病,妇科疾病普查率保持在85%以上;扩大全省农村妇女的“两癌”检查覆盖率,患“两癌”妇女的跟踪治疗率达95%以上,建立完善特困家庭妇女的妇科病筛查治疗的补助制度。

积极推进免费婚前医学检查,提供免费婚检、优生宣传等一站式服务,不断提高婚前医学检查率。今明两年,全省每年新创建1000个女大学生就业创业实习基地,推出100位女大学生创业典型,实现2000名女企业家牵手扶持1万名女大学生就业创业,争取发放扶持妇女就业创业小额担保贴息贷款5亿元。

争取多方支持、多元投入,建立“帮扶单亲特困母亲基金”,从就业、生活、子女就学等方面帮扶单亲特困母亲。完善特困家庭儿童学前教育资助体系,推动有关部门出台政策,对贫困家庭适龄儿童进入幼儿园给予经济补助。

张京霞表示,将抓住各级换届契机,推动市、县(市、区)党委、人大、政府、政协领导班子应至少各配备1名女干部;乡镇党委政府领导班子中至少要有1名女干部;

80%的国有企业及高校、事业单位领导班子要配备女干部;各级部门领导班子特别是县级党委、政府工作部门领导班子中女干部的数量应有所增加。

# 30年,他“搞定” 6000件消费投诉

老百姓称连云港连云区消协的张家茂是“消费者的代言人”

张家茂,连云港连云区消协秘书长,他30年如一日奋战在消费维权第一线,累计调解各类消费投诉6000余件,调解成功率高达99.6%,为消费者挽回经济损失2600余万元,被群众亲切地称为“消费者的代言人”。

他先后被表彰为全国工商系统先进工作者、江苏省十佳维权卫士,被国家工商总局表彰为纪念恢复建制“60年60人”红盾楷模。他多年来的维权经验被中消协命名为“张家茂工作法”并在全国推广。

## [经典案例] 让傲慢的法律顾问折服

2009年,连云区居民苏勋华购买了某品牌的燃气炉装到新家。厂家安装完的第二天,他去新房时一打开房门傻了眼:白茫茫的蒸汽充斥了整个房间,温度足有80℃。家里新买的家具、床、沙发全部扭曲变形,地板翘起、墙面滴水,满屋家用电器全都“泡了汤”。他急得四处找原因,后来认定是新安装的燃气炉出了问题。

苏勋华气愤地找到消协投诉,张家茂看过现场后,马上联系厂家。厂家一开始拒不合作,以苏勋华操作不当为由拒绝赔偿,派来的法律顾问言词强硬,对苏勋华的赔偿诉求不屑一顾。

张家茂要来产品说明书,在办公室“猫”了整整一夜仔细研究,终于被他发现了问题。第二天,张家茂召集双方商谈,这个证据让一度傲慢、自视专业的法律顾问在事实面前哑口无言。随后又经过不下15个回合的反复商谈,厂家最后终于同意赔偿苏勋华4.8万元损失。张家茂的敬业精神也赢得了厂商的尊重,法律顾问临走时感慨地说:“连云区消协真是太厉害了!”

## [工作方法] 看现场才最有发言权

“看现场才最有发言权,必须进到现场才知道是谁的责任。”张

家茂如是说。经他处理的6000余件投诉,几乎是每件必出现场。

70多岁的老人张月华在连云区买了一间门面房,不久发现屋内积水严重,原来是楼上饭店排出的污水全都淌进了她的门面房。张月华找饭店协商无果,气得打电话到消协投诉。张家茂接诉后立即赶到现场,一打开门发现屋内臭气熏天,脏得简直无处插脚,污水已经没过了脚面,腐烂的菜叶烂根漂在水上。正当张月华担心他是否愿意处理的时候,张家茂鞋也没脱就径直走进了臭水里,拿着相机开始从不同的方位拍照取证。

这一幕,张月华看在眼里记在心里:“我七十多岁的人了,还从没有见过一个当官的这样工作!”

经过仔细观察,张家茂发现门面房之所以积水严重,是因为楼上饭店铺设的水管质量存在问题。取证结束后,张家茂这才拧了拧裤腿上的水,向张月华了解情况。

经过张家茂的多次协调,最终楼上饭店更换了水管,积水问题顺利解决了。

## [维权战果] 为消费者追偿300余万

“99.6%”调解成功率的背后,往往是常人难以想象的辛劳。由于消协不具备执法权,投诉的处理全靠消协和双方协商完成。而任何一起投诉都要必经“面对面——背靠背——面对面”几个回合。先是双方坐到一起,谈想法、明责任、谈诉求。然后由消协分别和双方商谈,将两方诉求进行对接,直到双方满意为止。

为了一双断带的皮鞋,他会带着消费者在东西两个城区之间跑三趟;为了一件起皱的衣服,他会顾不上吃饭、马上帮着消费者调换。为了最大限度为消费者维权,他用好用足《消法》第49条,对涉及欺诈的消费投诉坚持实行双倍赔偿。多年来,仅实现双倍赔偿的案例就达100余起,为消费者追加赔偿达300余万元。

快报记者 邢志刚 通讯员 许思文